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Jelek és rendszerek 2. (VIHVA200) 2014, 01. 21.

Név (nyomtatott nagybetiikkel): Pont Javité
Neptun-kod:
Alairas

Csak a végeredményt ertékeljik. Keérviik
irja! (A 70 vdlasz I pontot ér.)

1. Egy parhuzamos RL-tag periodikus drama: i(t) = [5 + 10v/2 cos(wpt + T/4mA, wp
dkrad/s, R = 2kQ, L = 0,5H. Szamitsa ki a kétpolus tesziiltségének idofiiggvényét!

u(t) = [20 cos(wot + 7/2)]V ([—20 sin wot]V)

2. Adja meg az el6z6 feladatban szereplo periodikus dram komplex Fourier-sorst!

i(t) =(5v2e7Te~70! 4 5 4 51/2e7F e0t) m 4

3. Adja meg y(t) = f; e "z(t — 7)dT jel Fourier-transzformaltjit, ha az z(t) belépd jel
Fourier-transzformaltja X (jw)!

F{y(t)} = ji(f;

e

Egy soros RC-tag 4ltal reprezenttdlt rendszer gerjesztése
az uy feszultség, valasza az us fesziiltség.

; SR o) SR HC'=2OOHF

Hatarozza meg a rendszer atviteli fuggvényét 0 | |

olyan normaélalakban, amelyben az s viltozé

mertékegysége ms!! o B 77
Y Y
o]

2 ="Kk
tis) =
(%) s+ 1

9. Egy folytonos idejii kauzalis rendszer u(t) = e(t)Ae** gerjesztbjelre adott vilasza y(t) =
£(t)e”. Adja meg a rendszer Atviteli fliggvényének pélusait és zérusait!

poles: /2 ZEToS: o

6. Eg,:y‘ folytonos idejii rendszer ugrasvalasza (£(t) gerjesztésre adott valasza) 10(t)e 2.
Hény dB az dtviteli egyutthato értéke nagyon nagy frekvencidkon?

H(oo) ~ 20 dB

| S 2
- Egy folytonos ideji rendszer 4tviteli fii T Ak

ggvenye H(s) = — e
mely _?rtékei mellett mindentitereszts ez a rendszer? e

. Az a és b paraméter

8. Egy diszkrét idejii rendszer az allapotvaltozés lefrdssval adott: xz[k + Ky

i 01 9z |k + ulk

y[k] = —z[k] + 2u[k]. Adja meg a rendszer atviteli fliggvényét normélalakban! e
2—2 8271
HE) e 0,921

9. Hatdrozza meg a z-transzformaéltjt az z[k] = 5 - 0, 4% diszkrét 1dejli paros jelnek!

5
X(Z)=1lo,4}_1

10. Hatarozza meg a fizisspektrumit az z(k] = 5 - 0, 4% diszkrét idejli péros jelnek!

p(J) =0

11. Adja meg az z[k] = 10 + 20 cos(0, 37k + 0,17) periodikus diszkrét idejii jel periédusat
(periédushosszit)!

1L =741

12. Egy rendszer rendszeregyenlete ylk] — 0,5y[k — 1| = 2ulk]. Hatdrozza meg e rendszer

vélaszanak idébeli dtlagét, ha a gerjesztése az elézd feladatbeli periodikus diszkrét idejfi
jel! |

13. Egy diszkrét idejii rendszer atviteli fuggvénye H(z) = (1 : 0’53‘51) -. A pparar 5
' et G D S
ertekei mellett véges impulzusvélaszi ez a rendszer? (Az Gsszes lehets
fel!)

p=0 or p=0,5. (0,5 points for only one perfect value) ;I ,. Tk

14. Mekkora a maximalis frekvenciaelhajldsa /eltérése az s ru(t) = 100 cos
frekvenciamodulélt jelnek? (w, = 27 - 10MH 2, bl = S ~ L LAY
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1o patdrozza meg az spu() = 100 c0s (wt + 4sin(wmt) ) frekvenciamoduldlt jel sivzélességét!
(wc=27f‘10MHZ, wm=27f1kHZ) | | | SE , .
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? _, 2% aly mlti 0 mpa.c-imr of‘pa‘?*"f“?"‘;
—_ — *ﬁf_g R rametors (resistances and c:&mpmitmme) ﬁau 0
L - side termination of the two-port lﬂ o serlos RL two

ot o \t“u 3L pole (R = 20, L = 400mH). The input slgnal
il and the response of the systom

A -. i e R B L
",;T.l.l' M al F"h E‘L p:":'- ﬂﬁ, 'ﬂ 1}1 ri l | * [ 3 | I :. | 'nll | |
Tﬁ‘:"i;

network are the 4 () input “,m ut .

output voltage of the leuﬁ{a[__;; u_ U respectively,

The npulse espone ot S

., A(t) = e(t) (8" cos((B)] (R
(A) Find the transfer function, write it in normal form a.nd alﬁ

system! (2points) g

you con u e Or t 1@ v&lu&a Qf tha pMMﬁtﬂra a' mﬁ #~ 1 r&u.,i}u%} *. :’ ;.-~ .. ;al .

of the network which represents the system? (1 point) 34 a S |

(C) The trm*lsfer function of the system at some values of the o and | okl
s] = Lms~ ', The input signal is the periodic current, for which i (ﬁ)

ms)|mA, if 0 <t <mms, and for any & 6y (¢ + 7 ma) = i (2).

(8) Find the constant component and the base harmonic of the respcnsa Ei mm g !
points)

o ¥
- : K5 e [ e = i Fa M
% !1 AR .
RN
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j X\ L’ i 4 r' b
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(b) KFind llw constant component and the base harmonic of Jg(f) twu-part output currenﬂ* ‘ﬁ*‘f MO

"\-
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Solution
A (&) = L {4e' atIf o A p(=a=ja)t A S e »
( ) ") {1t ok 'i 'f.i } sl v i 1 I -‘l;ilhfﬂ (1 p(”’»ﬂt)
i [ ot Sl na T e 1€ e ’H)
H(b) Sy Fa(aA-J Ao 8) f a4
The transfer function in normal form is: H(s) 28 + B e
| Tounce ML , 4) e — ). 5 point
| () 8* 4 2008 + af 4 (32 U9 points
Z = —(¥ Pia==ax 10 (0,6 points ) (2 pointl)
(B) All components are ])IthlV(‘ = the system is asymptotically stable = the system i BIBO
stable = Re{pia <0 = a >0
There is not (.um.luhmn for /1, (1 polnt)

(CJ) (EL) W == 2T — 2/1;”/’””/.“. [f,'l /“ !HH "“. (, pn?:w,f,)

nm

/(r ,.I.!,! /!'“,-rlfl P .;"..!f(H A, !f' | "]”“" f;;j( I I) " lr:'h’

J () N

[n first order polynomial approximation:
2:_, (/) I ) £ 008 ('..’J ’L ) l 1./ (/ ym'l.'u./,)
(), .W N 21
H(jw) ”“j}" Il ,',“, e N(.'/"“"”,,f ) 4 ”(."/If-”,)',,,.-..'ﬁi, | H:H:i” m g HR20Re 109418 :
g (1 point) (=18, 4349°)
F' ug(t) = 110 + 16, 106 con(af |, 804) (=108, 438%) (04,4 potnts) 3 § pDilltﬂ

(BY Zar = R+ jwl, Zpplyeo™ 2k Znnlyeg ™ 2o J0 8= mzmmﬂﬂﬁkn
The reference directions ul g tnd 4o on Ghe Imnl e opposthe, pos
tg(t) = [=5 ~ 7,477 cos(2L ~ 2,273)|mA (=130, 24%)

l/ ATT con(2L -+ 0, BOY) (49, T16°),




-------

(a) he state variables on the figure and give the state variable descrlptmn of the system!
((13 ];1113 the system impulse response values for k = 0, k = 1 and for k£ = 2 stmk%l ( I pﬂ; ﬁ'—
ind the transfer function of the system, write it in normal form and plot th& pl
Illa,p' (2 p()?'ntS) 2 iy -# |
(d) Find the response of the system in case of ulk] = 6¢[k]a* input signal wi 35%;;?-.1:;} "
zero of the system!(2,5 points) ' B
Solution i
(a) The output signals of the delaying components are k] (1eft) 18 '
vl + 1] = ulk] — 0,6625[k] + 0, 5(2x:[k] + wa[k]) zalke + 1] = @afkel = OslGTaIE
zok + 1) = z1 (k] zolk + 1] = [k}
ylK] = 0,5(21 K] + za[4) ylK] = 21[K] +0, 5z

(b) The solution may be followed in the next table:
e o[k colk] ulk] =k ylk] = h[K
0 0 0 1 0
| 1 0 0 1
2 ] 1 0 1,5
(¢) First solution
‘ The >-transform of the signal at the input of the left delaying component is noted by
P(z), then the z-transforms of the signals at the output of the left and of the right

delaying components are z~1P(z) and 2 “P(z)- 20
P(.‘..-) — '“—O 66,@*2}9( )‘I’U( )+Oj5( i P(Z) +22ﬂlp(3)) = P(Z) U(Z)TF-:O 162—2

_1+U 5z 2

Y = 0,5(z"2P(z) + 227'P(2)) = (7' +0,527%) P(2) = U2) =50, 17

e In normal form: H(z) = 1_":__1{* fég’fﬁ;z. (1,5 points)
e Second solution
: 2X1(z) = X1 (2) — 0,162 (2) + U(z)
P s = Rl
g Y(2) = Xu(2) +0,5X5(2)
From the second equation X;(z) = 2X,(z), substituting to the first equation:
,ZEXQ(Z) — "’XQ(Z) s O: 16X2(Z) g3 U(Z) = XQ(Z) o U(z)m?
X1(z) = U(2)= —?io —, Y (z) = X1(2)+0,5X5(2) = U(z) zgi‘:?rgm, In normal form:

Hiz) = lfzﬂjﬁf 22— (1,5 points ) Only one solution may be appreciated.

H(z) = =00 Poles 2 —p+0,16 =0, = p; = 0,8, pp = U

z2¢4—2+40,16

ern: z = —(0, 0. (0,5 points) _(2 points) -
(d) ’U,[k] B 65[“(_01 5);:1 U( ) = 6z_|_035: Y(Z) - U(Z)H(Z) % zz—-g-zl-(),lﬁ (1 pomt) ._

S 6 25 —10
Y(Z) 3 L ( T i z——O,Q)
[

B)(a—0,2) . z—0,8

| z2—0
B = elkl10 (0,8" - 0,2) (1,5 point)
e 1] (8- 0,81 — 2. 0,24"))
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